

习近平对“十四五”规划编制工作网上意见征求活动作出重要指示强调 更好发挥互联网在倾听人民呼声 汇聚人民智慧方面的作用

新华社北京9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“十四五”规划编制工作网上意见征求活动作出重要指示强调，通过互联网就“十四五”规划编制向全社会征求意见和建议，在我国五年规划编制史上是第一次。这次活动效果很好，社会参与度很高，提出了许多建设性的意见和建

议。有关部门要及时梳理分析、认真吸收。广大人民群众提出的意见和建议广泛而具体，充分表达了对美好生活的新期盼。

人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，人民的信心和支持就是我们国家奋进的力量。要总结这次活动的经验和做法，在今后工作中更好发挥互联网在倾听人民呼声、汇聚人

新华社北京9月25日电 国家主席习近平9月25日晚同安哥拉总统洛伦索通电话。

习近平指出，面对新冠肺炎疫情，中安两国政府都本着人民至上、生命至上原则，采取坚决、果断措施，有效控制了疫情蔓延。双方相互支持、相互帮助，两国在对方国家的侨民都得到了很好照顾。中方愿继续给予安方力所能及的帮助，将于近期派遣抗疫医疗专家组赴安。中方愿在疫苗研发成功并投入使用后优先同非洲国家共享。

习近平强调，安哥拉是中国在非洲的重要合作伙伴。中安两国是真诚的好兄弟、好伙伴。中方支持安哥拉自主探索符合本国国情的发展道路，愿同安方把握两国关系前进方向，推动中安战略伙伴关系迈上更高水平。中安经济互补性强，中方愿同安哥拉在做好疫情防控基础上，推进复工复产合作，鼓励有实力的中国企业赴安开展投资合作，推动两国务实合作得到新发展，助力安哥拉经济社会发展。中方愿密切同安哥拉在多边场合和

国际事务中的协调配合，共同维护国际公平正义，捍卫多边主义和发展中国家共同利益。洛伦索预祝中国人民国庆快乐。他表示，中国是唯一一个在短时间内成功控制新冠肺炎疫情的大国。安哥拉感谢中方向包括安哥拉在内的非洲国家抗疫提供帮助，希望同中方加强疫苗等领域合作。安哥拉高度重视同中国的高水平关系和深厚友谊，坚定支持中方在自身核心利益问题上的立场。
下转 A02 版▶

潘基文视频致辞 刘赐贵李保东揭牌

国务院联防联控机制秋冬季新冠肺炎疫情防控专项督查组来琼督查

刘赐贵李军会见督查组一行

本报海口9月25日讯（记者彭青林）9月25日，由文化和旅游部党组成员王晓峰任组长的国务院联防联控机制秋冬季新冠肺炎疫情防控专项督查组来到海南开展督查。省委书记、省委应对疫情工作领导小组组长刘赐贵出席见面会并讲话。

省委副书记李军，省委常委、秘书长孙大海出席会议，副省长王路汇报了我省秋冬季新冠肺炎疫情防控工作情况。

刘赐贵对督查组一行的到来表示热烈欢迎和衷心感谢。他表示，新冠肺炎疫情发生以来，我们坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央、国务院决策部署，把统筹常态化疫情防控和经

济社会发展作为全力应对“三个大考”、答好“三张答卷”的首要任务，坚持五级书记抓疫情防控，落实“四早”方针，坚持关口前移，在外防输入、内防反弹的基础上全面推动复工复产、复学复课，全力落实援鄂、援外任务，奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利；同时深入开展“四爱”卫生健康大行动，加强疾控体系建设，强化信息化管控，提升治理体系和治理能力现代化水平。此次督查，充分体现了党中央、国务院对海南工作的关心支持，是对我们应对“三个大考”、答好“三张答卷”的有力督促指导。海南将全力支持、密切配合督查组工作，对督查中发现的问题照单全收、举一反三，全力抓

好整改落实；要以督查为契机，进一步加强疾控体系建设，加大公共卫生事业投入，不断健全公共卫生应急管理体系，为高质量高标准建设海南自贸港营造良好发展环境。

王晓峰对海南疫情防控工作取得的效果表示肯定。他指出，此次专项督查是落实习近平总书记关于疫情防控重要指示精神的具体行动，是增强“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”的直接体现，主要目的是督促大家把政策部署转化为实实在在的行动，把行动转化为实实在在的措施，巩固来之不易的成果。希望海南省进一步提高政治站位，深化思想认识，与督查组

一起做好秋冬季疫情防控工作。要聚焦重点，深督细查，务求督出实效，重点督查各方责任落实情况、防控措施落实情况、聚集性疫情应对准备情况，压实“四方责任”，落实“五有三严”要求。要强化责任担当，做到问题共答，善抓机遇、把握重点，坚持问题导向，共同发现问题、解决问题，以更高标准更严要求更好推动秋冬季疫情防控工作，维护人民群众生命安全和身体健康，共同将党中央交办的重大政治任务落到实处。

督查组全体成员、省疫情防控工作指挥部成员及省直有关部门负责人出席。

海口推出不动产登记便民利企新举措 20余项业务可1小时办结

不动产登记事项中

34项简单类业务办理时限压缩至1个工作日，其中，查封、注销、个人对个人存量房转移登记等20项业务可1小时办结



推行“不动产登记+金融服务”模式
37%抵押登记业务可在银行端申请办理

制图/杨薇

本报海口9月25日讯（记者张期望 通讯员温瑜 方悠添）海南日报记者9月25日从海口市资规局获悉，该局将不动产登记事项中34项简单类业务办理时限压缩至1个工作日，其中查封、注销、个人对个人存量房转移登记等20项业务可1小时办结，实现了证照结果立等可取，进一步优化营商环境，提升市场主体获得感。

据介绍，除2项复杂类事项外，不动产登记事项中的104项一般登记业务办理时限已压缩至3个工作日，海口所有不动产登记业务平均办理时长压缩至2.41个工作日。该局还优化不动产登记

点申请不动产抵押登记。通过开通企业端外网录入信息系统，已让278家开发企业获得不动产登记许可，可自行通过外网申请办理不动产登记业务。

为让市民少跑路，海口市资规局依托政务局一体化平台提供网上政务服务，不动产登记事项网上受理，实现线上办理换证业务及个人对个人存量房转移登记业务，并完善不动产信息平台功能。与此同时，海口市资规局还优化信息平台，清理完善不动产登记数据，建立不动产登记电子证照库，拓宽不动产登记信息共享的深度和广度。



2020海南(临高) 丰收文化旅游节开幕

9月25日晚，2020海南(临高)农民丰收节在临高文澜文化公园开幕。当晚，临高人偶戏、哩哩美、原创沙画等特色节目轮番上演，为当地群众及游客奉上了一场丰收文化盛宴。

2020海南(临高)农民丰收节是海南庆祝中国农民丰收节的重要活动之一，包含丰收晚会、农民歌会、农特美食集市等系列活动，将充分展示临高的农业旅游资源、民俗文化特色。

本报记者 陈元才 摄
(相关报道见 A05 版)

湛江徐闻港今日开港运营 调研脱贫致富电视夜校经验做法 李军与调研组座谈

本报海口9月25日讯（记者金昌波）9月25日，省委副书记李军在海口会见来琼调研采访脱贫致富电视夜校经验做法的教育部调研组一行并座谈。

脱贫致富电视夜校是我省创新打造的复合型学习与服务平台，自2016年11月18日首播以来，截至今年9月已播出专题199个、累计9976万人次观看，常态化大规模教育培训农民。为贯彻落实胡春华副总理有关批示要求，宣传推广海南的经验做法，近日，由教育部相关部门及中国教育电视台、国家开放大学组成的调研组对我省运用电视夜校开展农村人居环境整治宣传教育工作进行实地调研采访。

李军代表省委、省政府对调研组一行表示欢迎，并简要介绍了“电视夜校+服务热线+钉钉管理”的办学特色。他指出，下一步，海南将认真做好总结完善提升，以教育部推进国家开放

大学综合改革为契机，继续把电视夜校这一教育品牌发扬光大。一是坚持差异化发展、错位发展的路子，紧密围绕党委政府中心工作，积极探索夜校由当前主要服务脱贫攻坚向服务乡村振兴战略转型升级，推动广播电大学在社区教育、终身教育等非学历教育方面探索发展新路。二是坚持计划性、组织性的办学原则，充分发挥党的政治优势、组织优势，与现代科技手段紧密结合，积极破解农民教育难题，打造新时代农民，助力乡村振兴。

调研组组长刘杰充分肯定了海南脱贫致富电视夜校在助力脱贫攻坚、农村人居环境整治等方面发挥的重要作用，表示将认真总结海南经验做法，做好宣传推广工作。

湛江徐闻港今日开港运营

本报徐闻9月25日电（记者邵长春）海南日报记者9月25日从湛江徐闻港有限公司获悉，广东湛江徐闻港区南山作业区客滚装码头将于9月26日开港运营。

随着徐闻港开航，海口新海港至徐闻港海上航行距离将缩减至12海里，航行时间也将缩短至原来的一半，仅需一个多小时。这对于国庆黄金周要自驾游进出岛的海南居民和外地游客来说，无疑是个利好消息。

交通运输部珠江航务管理局近日也印发通知，公布《2020年国庆期间徐

闻与海口间航线（不含铁路轮渡航线）客滚运输班期表》，更新了海口和徐闻间的客滚运输排班。

该班期表可在“海南日报”“琼州海峡轮渡管家”等微信公众号上查询到，“琼州海峡轮渡管家”也将同步开展联网售票。

徐闻港开通后，琼州海峡过海票价未变，旅客全票仍为41.5元/人；半票22.5元/人。小车含1名司机的票价为415.5元，客车含1名司机的票价为601.5元，货车则按照车型、重量、长度、宽度标准收费。

▪ 导读

我国已有4个新冠病毒疫苗
进入Ⅲ期临床试验

A08